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Az ember tragédiája 
Az emberek nagy része szeret elmerengeni a lét sok- 

i kérdésein, A létet összetévesztik az anyaggal, az él
ez 

ta moz zgá. Sokakat nem annyira az élet, mint az 

és élet utáni problémák izgatnak. Az ismeret- 

jövünk és az ismeretlenségbe merülünk - mon- 

ák - és ami a két nagy ismeretlen közé esik, az az 

e olyan, amilyen, abban rejlik az ember tra- 

valóban iragédia az élet, akkor ez nem a vélet- 

ek lár colatának tulajdonitható, hanem okait magaban 

mberben kell keresnuúnk. Az ésemények nem mindig 

a mindenben tőiunk függetlenül alakulnak, hanem 

nk, ált lunk indulnak ki, magatartásunk, csele- 

teink, vagy tétlensegünk befolyásolja irányukat. Aki 

őben, zivatarban az eresz alól a szabad ég alá megy, ma- 

ga az oka annak, ha megázik. Ha az eső megeredése nem 

őlünk függ, az rajtunk mulik, hogy megázunk-e vagy 

an nagy misztikum a születéselőtti és a szüle- 

létünk", de sok misztikus jellemvonása van 

rövid időköznek is, melyet e földön töltünk. Sok- 
titokzatos erők müködését vagyunk kénytele- 

illapitani, melyek eredőjét nem ismerjük és maz 

vagyunk képesek adni. Természeti erők 

energiák, tudatalatti ösztönök, az őstermészet 

ukkanó reminiszoenciái, a különböző szellemi 

tok, embertársainkhoz való viszonyunk, a velük 

érintkezés, a látottak és hallottak, egész tapasztaz 

ilágunk mind, mind betolyásolja - nem egyszer 

öntően - életünket. 
2 ember tragédiája talán elsősorban éppen abban 

okat nem hasznositja a maga számára. Ikaros: megkiséz 

rel e, hogy az embert megszbaditsa a földhözkötöttség 

cseitől, de évszázadokig tarbott, mig kisérletének 

Iy akadt. Periklesz korának szobrászait, festőit, 
m müvészelt, iróit ma sem szárnyalták tul. Sőt közben nagy 

zaesés, visszafejlődés mutatkozott. A fáraók piramiz 

i, Diocletianus várfalai és palotái, római fürdők reme- 
i az épitőmüvészetnek ma is. A dór oszlopok nemes 

zerüségükkel, a nemesbülő jón és finomságukban 

hetetlen korinthoszi oszlopok nmég ma is legieljebb 

utan kra találnak. Az emberiség fejlődése hullámos vona- 

lat at: nagy emelkedések után nagy sülyedések kö- 

vetkeztek. Széditő magasságok felé ivelne ez a vonal, ha 

nem igy lett volna, hámem a fejlődésben töretlenül haz 

dhatott volna felfelé. 
ember tragédiája talán az, hogy az uj nemzedék 

nem olytatta az előző életét, hanem mindig ujra és ujra 

zdte a tapasztalatok gyüjtését és azok tanulságainak 

nását. Nem ugy értendő ez, hogy minden generáció- 

jra ki kellett találnia az i betüre teendő pontot, de 

tet nemcsak az i betü pontja jelenti. A paradicsom- 

z 5 emberpárnak a tagadás szelleme által való 

eg ertőzésének mérge még mindig hat. Adámnak és 

vának nem volt elég Isten pártfogása, többre vágytak, 

ni akartak mindent, tagadtak Isten mindenhatóságát, 

rt a napsugár élvezete, a buja természet ezernyi ajánz 

ka nem elégitette ki őket, az öntudatraébredés a hataz 

ágyát szülte lelkükben, függetlenek akartak lenni, 

kelett nekik Isten, maguk akartak maguknak vilá- 

emteni, mely szebb, jobb, kényelmesebb, mint amit 

ándékul kaptak és amelyért nem tartoznak köszönettel, 

al senkinek. 
Ez az eredendő bün ma is benne él az emberekben. 

ett tragédiája az első emberpárnak és ez tragédiája 

ai embernek is. A rosszul értelmezett függetlenség az 
nénye. Minden nemzedék ujra és ujra maga akarja a 

számára felfedezni a tudás fáját. A történelem min- 

ját ujra végig akarja csinálimi abban a meg- 

sben, hogy talán nem is volt hiba, csak rosszul 

az alkalommal elődei. Megfigyelhető a gyermekek- 

bizonyos korban már a szülői tekintély sem elég 

a szülők felfogása maradi, az öregek nem érte- 

mindenkori Ma dolgaihoz és mikor a fiatalok már 

ge ték magukat vagy fejjel mentek a falnak, akkor 

, hogy talán mégis okos lett volna az öregekz 

i Minden ujabb déknél és minden ujabb 

megismétlődik ez a tragikus játék. 

gédia az, hogy egyik nemzedék nem folytat- 

másik életét. Elképzelni is széditő, hogy milyen ma- 

tokig emelkedhetett volna az emberiség, ha az ujabb 

b nemzedékek nemcsak azt fogadták volna el, 

az elődök által tódok ejdhasználják 

toteca Universitáfii din Cluj 

ilik, hogy ezeket az évszázados és évezredes tapasztala 

elődök kényelemben, bizonyos kulturáis vonat: 

nulását Egyiptomba, 

élettapasztalatok bő tárházát is. Az 
i meg az emberiséget, mert bár két 
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megszerzett tudást is, de ennek nagy részét a tagadás 
szelleme elveti, minden ifju utód örömmel ragadja meg 

Lucifer kezét, hogy az uj utakra vezesse, keresi, kutatja az 

elveszett Edenben kiszáradt tudás fáját, iránytu nél- 
kül csavarog a világmindenségben, elvetélt energiák jel- 

zik utját, mely végül is visszakanyarodik oda, ahonnan 
elindult és mire radöbben, hogy lidércfény után kap- 

kodott, utóda már szintén elindult ugyanazon az ös- 
vényen. 

Ez az ember igazi tragédiája. (*) 

A németek és olaszok előtt meg 

elsülye 

az ellenségen és nagyobb egységeket körülkeritve egy 

zött épitett vasuti vonal egy 
ellenállást tanusithatnának. 

lehetetlenné tették a földköziztengeri hadmüveleteket. 

A német vezéri főhadiszállás tegnap délben külön- 
jelentésben számolt be német buvárnaszádok uújabb 
sikereiről. Eszerint két nap alatt az Atlantizóceánon, 
a Mexikói-öbölben és a Karibi-tengeren elsülyesz- 
tetiek tizennégy szállitóhajót kilencvennyolcezer 
tonna tartalommal, két hajót pedig torpedólövéssel 
sulyosan megrongáltak. Az elsülyesztett hajók nagy 

Eredményesen bonmbázzálk 
unva 

A német vezéri főhadiszállásnak kedden délben 

kiado; it hivatalos jelentése szerint fiszakaírikában 
német és olasz páncélosok üldözik a visszavonuló el- 

lenséget és elérték a Fukától keletre eső területet. 

Német és olasz repülők állandóan bombázzák az ellen- 

ség visszavonulási utvonalát és számos bombát dob- 

tak le az Arabzöbölben, amely Alexandriától nyugatra 

fekszik. 

A nEYZET KULCSA ROMMEL KEZÉBEN VAN 

Berlinből jelenti a Rador: Hivatalos nyilatkozat 

febret meghédo á 

Az Aftonb! adet cimü svéd lap londoni értesülése sze- 

rint az Observer cimü ujság azt irja, hogy az an
gol 

nép Tobruk elvesztését és a brit csapatok vissza
vo- 

sulyosabb csapásnak tekinti, 

mint a szingapurj vereséget. Ennek az összeomlásnak 

leiki és katonai jelentősége van. - állapitja meg az 

Observer. - Angliát megaláztatás érte nemcsak el- : 

Rommel vezértábornagy és Bastico tábornok északairikai hadmüveletei a mostani 
kezdeti sikereire emlékezsetnek, amikor a német páncélos hadosztályok vililámgyorsasággal ütottek rajta 

Az afrikai amyol hadsereg hadianyaga 
a temger fenekém 

része repülőgépeket és lőszert vol; hivatott szállitani! 

munt Szingapur elveszlése 

Stockholmból jelenti a Német Távirati Iroda: 

ÉEijjel-nappal üldözik 
a megvert angol hadsereget 

Egyiptomban 
nyilt az ut Alexandria felé - A 

kilencedik angol hadsereg Palesztinából utban Egyiptom fele 
Az aftrikai brit haderőnek szánt hadianyagot nemet buvarnaszádok 

sztettek 

világháboru 

es csatákban semmisitettek meg azokat. A villámuá- 
boru eszközeit alkalmazza a tengelyhatalmak parancsnoksága Afrikában is. A német és olasz csapatok egy 
perenyi pihenőt nem hagynak az angoloknak, nem nyugszanak babéraikon, hanem megállás nélkül érintke- 
zésben maradnak a megvert és visszavonuló angol sereggel és ahol az ellenállást kisérel meg 

üldözik tovább. Hihetetlenül rövid idő alatt tették mog az utat Tobruktól Marsa Matruhig és Bardia, Sol- 
lum, Sidi el Barani meghódolása után rohammal elfoglalták Marsa Matruhot is. A győztes csapatok a 
tengerpart mentén huzódó müutakon haladnak és ma birtokukban van a Marsa Matruh és Alexandria köz 

, megverik és 

és ze is. Alexandriáig nincs már megerősite! ét hely, ahol a britek komolyabb 
jabb csapatokat Palesztinából, Sziriából és Iránból kell Afrikába hozniok és 

ez a kilencedik angol hadsereg utban is van már, azonban hosszabb időbe telik. mig Egyiptomba érkezik. 
Feltünő, hogy az angol hajóhad egyáltalában nem mutatkozik, meri hiszen az északafrikai és 

egyiptomi part mentén számos jól kiépitett kikötő áll rendelkezésre. A Földközi tengeren müködő német és 
olasz buvárnaszádok és az olasz gyorsnaszádok jó munkát végeztek, mikor az angol hadihajók számára 

Enélkül lehetetlen lett volna a mostami nagy sikere- 
keg elérni. Én nem lett volna lehetséges a légierő hathatós közremüködése nélkül sem, mert Marsa Matruh 

gyors elfoglalását is a zuhanó bembázók tatték lehetővé ugy, hogy ezer meg ezer nehéz bomba robbanásá- 
val megtörték az ellenség ellenállását. Valószinüi, hogy Alexandriáig nem lesz nagyobb ellenállás. A tengely: 
hatalmak célia Sznez, mert ennek elfoglalásával megakadályozzák az angolok szállitásait a csatornán át 

Ha ezt sikerül elérni, ugy az egész közelkeleti, de távolkeleti utánpótlás is válságba jut. 

az afrikai angol hadseregnek. 

AZ AFRIKAI BUNBAK 

Hivatalos angol jelentés szerint Ritchie táborne 

kot, az Afrikában megvert nyolcadik angol hadseres 

parancsnokát felmentették ezen tisztsége alól Ezze 

Churchill megtalálta a bünbakot, aki kénytelen lesz 
helyette vállalni az afrikai kudarcért a felelősséget. 

az ellenség visszavonulási 
malát 

szerint, Marsa Ma ruh erődjének elfoglalása uté 
hétfőn este, néemet katonai körökben a következő sza 
vakkal jellemezték az északafrikai helyzetet: 

„Hogy mi fog történni, azt mi nem tudhat 
juk. Ez Rommel vezértábornagy dolga." 

Mértékadó berlini körök semmiféle formában nem 
erősitik meg azt a hirt, mely szerint a tengelycsap 

tok jelenleg nyolevan kilóméterre lennének etől a 
ponttól. Hangoztatják, hogy ez az álli ás bri fo 
ból származik. 

sa sulyosabb csa nás 

hanem szővetségesel és a semlege 



" 

Csütörtök, 1942 julius 3 

Nyilvánvaló, - irja az angol lap, - hogy Rommel 
vezértábornagy célja: megsemmisjteni a nyolcadik 

brit hadsereget, mielőtt ideje lenna annak az ujjá- 
szerveződésre vagy jelentős megerősítéseket kap- 
hatna. 
Világos, hogy Északafrika. Churchill és Roose- 
velt megbeszélései értelmében, nem képezi és nem is 
képezheti a második arcvonalat, - folytatja a Daily 
Telegraph - azok a hadmüveletek ugyanis, melyek 
4 ezer mérföldnyire zailanak le a Szovjetuniótól, 
nem jelentenek könnyitést a keleti front számára. 

PUSZTULAS GIBRALTARBAN 

Madridból jelenti a Német Távirati Iroda: La Li- 
neából származó értesülés szerint a legutóbb Gibral- 
tár ellen intézett éjszakai légitámadás során 
azösszes brit vadász. és harcirepülőgépek 

elpusztultak. 
A bombázás következtében előállote tüzek részben 

Afrikában lehetetlen az ulánpóllás 
az angolok számára 

Rómából jelenti a Rador: A londoni rádióban 
verchie az északafrikai helyzettel foglalkozva kijelen- 

tette a következőket: 
Egyiptomban haderőink heves harcot folytat- 

nak Marsa Matruhnál. Tekintettel a jelenlegi helyzet- 
re, csapatainknak nehezen küldhetünk segitséget. 

Mindaz, amit ma Angliából küldhetnénk, ok- 

tóber előtt nem érkezne meg oda. 

Magátólértetődő, hogy az ut Gibraltáron keresztül 

sokkal rövidebb volna, de sokkal veszedelmesebb is s 
ezt az utat a tengely erői lezárták. Ezzel szemben az 

Északafrikában tevékenykedő tengelycsapatok szá- 
mára szabad a Földközi-tenger és nem ütközik nehéz- 
ségbe utánpótlásuk kérdése az olasz félszigetről. 

Az afrikai amgol katonák panaszkodnak 
hogy hazájuk megleledeezett róluk 

Berlinből jelenti a Rador: Katonai forrásból szár- 
meuzó értesülés arról számol be, hogy Északafrikában 
a nyolcadik brit hadsereg a német-olasz csapatok 

ha almas és közvetlen nyomása következtében kelet 
felé vonul vissza. Rommel vezértábornagy páncélos 

haderejének gyors előnyonulása következtében az 
ellenség 

kénytelen egymás után feladni állásait és a 
csatatéren hagyni egész hadi felszerelését, 

- főleg páncélos harcikocsikat, tehergépkocsikat 

és uj védelmi vonalat igyekszik elfoglalni. 
A visszavonulási terepen katonai egyenruhák, 

kézigránátok mellett névjegytárcák, levelek és egyéb 
magántárgyak hevernek szerteszét. Ezek a levelek 
már nem érkeznek el Angliába. A levélirók 

vagy hadifogságba kerültek, vagy a sivatazi 

homok boritott reájuk szemfedőt. 

Egyiptlomnbean is a „felperzselt fö 
alkalanazzák 

A német főváros politikai körei elsőrangu fontos- 
ságot tulajdonitanak annak a kérdésnek, vajjon az 
angolok, burmai eljárásukhoz hiven, Egyiptomban is 
alkalmazni fogják-e a „felperzselt föld" módszerét. 

Nem hihető, hogy az egyiptomiak csendes 
szemlélői maradnának egy ilyen angol ak- 

ciónak. 

Német körök ezzel kapcsolatosan emlékeztetnek arra, 
hogy a hollandiai hadjárat idején a hollandiai bidakat 
és csatornákat nem a hollandusok pusztitották el, ha- 
nem a franciák és angolok robbanto ták fel azok t. 

Egyiptom jelenlegi helyzetét hétfőn este Berlin- 
ben nagyon érdekesnek minősitették. 

VILLAMGYORSAN AZ AKNAMEZŐKÖN AT 
Berljnből jelenti a Rador: Katonai körökből szár- 

mazó hir arról számol be, hogy egy hadifogoly brit 

Hickworth utászhadnaggyal azonos, aki az első pán: 

még hétfőn reggel sem szüntek meg. A La Lineából 
jövő spanyol munkások, akik Gibraltárban dolgoznak, 
nagy kerülőt voltak kénytelenek megtenni, mert azon 

az uton, amelyen rendszerint közlekedtek, a bombá- 
zás nagy rongálásokat okozott. 

Bomba robbant a gibral ári rakparton is, több 
angol katona megsebesült. Elgy benzinlerakat kigyul- 
ladt. Kiemelendő, hogy április elseje óta ez volk az 
első légitámadás Gibraltár ellen, 

PALESZTINÁBAN 
ZzZAVARGAÁSOKTÓL TARTANAK 

Londonon keresztül érkező jelentések szerint a 

kilencedik brit hadsereg, mely eddig Palesztinában 
volt, utban van Egyiptom felé. Az angol hadsereg ki. 

vonása Palesztinából nagy riadalmat keltett a zsidók 

körében, mert attól tartanak, hogy az arabok ujra 
megkezdik támadásaikat ellenük. Nem alaptalan az 

aggály, hogy Palesztinában zavargásokra kerül a sor. 

SZERTEFÖSZLOTT AZ ALOM... 
Genfből jeilenti a Rador: A londoni Daily Mail a 

Marsa Matruhnál lefolyt harcokkal kapcsolatban azt 

irja. hogy az ellenség veszedelmes katonai sikert ért 
el. Most még senki sem tudja. hogy mi lesz ennek a 

vége. A brit nép azonban jól tenné, ha türelmes és 
nyugodt maradna, bár nincsen értelme, hogy eltit- 
kolják, 

a brit haderő Mszakafrikában a mostani há- 

boru legsulyosabb vereségét szenvedte el. 

Ez a vereség véget vet annak a derülátásnak, amely 
nemtégiben még a brit nép legnagyobb részénél ta- 
pasztalható volt. Szertefoszlott az az alom. amelytől 
azt remélték, hogy a háboru a szövetségesek győzel- 
mével még ebben az esztendőben befejeződik. 

Az angol ka onák leveleiből kitünik, mily elkese- 
redés, szült körükben az a tény, hogy el kellett hagy- 
niuk Tobrukot és Egyiptomba menekültek. Ime egy 
példa: 

- Ebben az afrikai háboruban valóságos gépek- 
ké váltunk, - irja Smith Hubert, az egyik brit gépe- 
sitett ezred főhadnagya 

nagy sietséggel rohangálunk ide-oda és foly- 
ton csak eze tesszük. 

„Tiddle east for est" a nevünk, de mik vagyunk a 

valóságban? Nálunk ez a három szó „a Közép-Kelet 
erői" inkább azt jelenti, hogy „Men England's forgot- 
ten" (Anglia felejtet emberei), mert teljesen sor- 
sunkra hagytak bennünket. Páncélos hadosztályain- 
kat Rommel ádáz harcokban megsemmisitette, az an- 
gol repülőgépek viszont nem mutatkoznak. Megfeled- 
keztek rólunk. 

d" módszerét 
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A dicső román hadseregy 
úóriási győzelmei 

Az angol birodalom elsülyed - 
Churchill marad 

Berlini jelentés szerint a német sajtó nagy fi. gyelmet szentel annak a módnak, ahogyan Churchill brit miniszterelnök a birodalom sorsát intézi. A biro- 
dalom sülyed, Churchill marad, irja a Völkischer 
Beobach er tegnapi számában. Az angolnak az a ké. 
pessége, hogy mindig és mindenből légvárakat tud 
épiteni, könnyüvé teszi Churchillnek, hogy mindig ujra és ujra lábra álljon, A német lapok szerint Chur 
ehill pusztulásba kergeti a brit imperiumot. sajtó 
szerint az angolok elvesztik a birodalmaz, éz tartják Churchillt. 

fA Ahéthátéévée 

Ulabb kölcsön 
Szovjetoroszországnak 
Stockholmból érkező jelentések arról számolnak 

be hogy tegnap ujabb megállapodást létesitettek 
Arglia és Szovjetoroszország közöt:. A megállapodás 
szerint Anglia hadianyagot és nyersanyagot szállit a 
Szovjetnek és ezért nem kell fizetni. Az egyezmény az angyolok? 

tiszt kijelentése szerint az angolok kizártnak tartot 
ták hogy a német és olasz csapatok olyan gyorsan 
törjenek utat maguknak a libiai határ és Mafrsa 
Matruh közötti aknamezőkön keresztül. Ez a terület 
olyan sürün volt aláaknázva, hogy egyik harctéren 
sem lehetett olyat találni. : 

Még most sem értik az angolok, hogy Rom- 
mel páncélosai hogyan tudtak olyan gyorszn 

áthaladni ezeken az aknamezőkön. 
Az angol tiszt, aki ezt a nyilatkozatot tette, William 

célos dandárnál teljesjtett szolgálatot és Marsa 

Matruh közelében került a németek fogságába. 

. me onáne 

Tokióból jelenti a Stefani iroda: A japán csapaz 
ok Shansi tartományban huszezer kinai katona be- 

keritésére irányuló hadmüveleteket hajtanak végre. 

mHéfőn a japán erők elérkeztek Tangfeng helységig, 
mely Lichi városától nyolc kilóméterre délnyugatra 

fekszik. 
Ezen helységmek az elfoglalása megfosztja a 

at a nyugat felé történő visszavonu- 

e 

A ijapánok győzelmes harcokat vivnak 
a kinai csapatok ellen 

szén végső ellenállást fejt ki. Más jegán erők Lichi 
városától északnyugatra az 59. kinai hadosztály ma- 

lás utolsó lehetőségeitől is. 
Egy japán hadoszlop erős nyomást gyakorol a 102. ki- 

nai hadosztályra, mely Jecsekiang tar omány déli ré- 

radványainak felgöngyölitését fejezik be. Lichi váro- 
sától hat kiléméterre délre, Maifang körzetében is 
ütközet folyik. (Rador.) 

ujabb huszonöt millió Zontos hitelt 

a brit flottát ért eddigi veszteségekről: Öt nagy csa 

tott segédhajó. Az elpusztult hajók közöt 

visszaható erővel bir tavaly junius 22-ig, amikor ki- 
tört a háboru Németország és Szovjetoroszország 
között. A megállapodás nem érinti a tavaly augusz- 
tusban kötött szerződést, mellyel Moszkva tiz milli 
font kölcsönt kapott Angliától. London most állitólag 

nyujt a Szov: 
jetnek. 

Az angol haditengerésze: 
vvyyeszleségei 
Az angol admiralitás a következőkben számol b 

tahajó, egy monitor, négy repülőgép-anyahajó, négy nehéz cirkáló, tizennégy könnyü cirkáló, hét tüzér ségi romboló, négy flottila-vezérhajó, hatvan 
romboló, negyvenkét buvárhajó, két őrhajó e 
aknarakó, tizenegy aknakereső, tiz korvett, h két segédcirkáló és kétszáztizenöt hadicélra a 

nek a hajógyártás legismertebb remekmüv 
például a Royal Oak, Prince of Wales, Barh 
Repulse, Curageous, Glorious, Ark Roya 
York, Exeter s a többi hirneves hajók. 
most az angol admiralitás jelentésének 
hatjuk, hogy a brit haditengerés 
nagyarányuak, mint amilyenek még so. 
az egész történelem folyamán. 
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A német vezéri főhadiszállásnak tegnap délben 

kiadott hivatalos jelentése szerint a Szebasztopol el- 
leni harcban a németek átlépve a Csernaja tolyót ke- 
mény harc után kelet felől behatoltak a vár belső 
erőditményövezetébe és az ellenségnek minden ellen- 

támadását visszautasitották. 
Kelet felől román csapatok részvételével elfeglal- 

ták csaknem az összes fontos magaslatokat, Az ellen- 
ség rendkivül sulyos veszteséget szenvedett. 

A Kercsfélszigeten tizennyole bolsevista hajó 

segitségével partraszállást kiséreltek meg, de ez a 

kisérlet már a tüzérség tüzében összeomlott. 
A Doneceszakaszon a bolsevistáknak tüzérséggel 

és repülőktől támogatott támadása meghiusult. 
A Volchoveszakaszon a tisztogatási hadmüvele- 

közben több szétszórt ellenséges csapatrészt meg- 
emmisitettek és foglyokat ejtettek. Az ellenségnek 

ezen a frontszakaszon megkiséreit támadása meg- 

hiusult. Huszonegy ellenséges páncélost harcképte- 

A Volchov szakaszon - mint a német véderő fő- 
parancsnoksága jelenti - a bolsevisták véres veszte- 
ségeket szenvedtek. Egyetlen néme; zászlóali arcvo- 

nalán a vörösök öt nap alatt huszonnégy támadást 

intéztek, melyeket a németek mind visszautasito tak. 

A harc befejezése után itt az állások előtt ezerkétszáz 

bolsevista katona hel testét számolták meg. Az ellen- 

ség ezen a rövid frontszakaszon öt páncélost és har- 

inc gépfegyvert vesziteett 

BREMA UJABB BOMBAZÁSA 
A Német lavirati Iroda jelentése szerint az el- 
t éjjel angol repülőgépek ismé: megjelentek 

réma városa fölött és gyujtóbombákat dobtak a la- 
kónegyedekre. Több tüz keletkezett. A polgári lakos- 
ságnak veszteségei voltak, A támadó brit repülőgé- 

pek közül tizet lelőttek. Német repülők Anglija kö- 
zépső részét keresték fel az éjtszaka folyamán és egy 
nagyobb várost bombáztak. Valamennyi német re- 
pülőgép visszatért. 

MURMANSZK NEHEÉZ ORÁI 

A német véderő főparancsnoksága jelenti: Teg- 

nap német zuhanó bombázók ujra támadást intéztek 

Murmanszk kikötője ellen. Az utóbbi időben ott fel- 

állitott légelnáritó ü egek gyilkos tüzet inditottak a 

émet repülők ellen és az elháritásban résztvettek a 

démet csapatok kelet felől behatoltak a várba, román csapatok 
elfoglaltak a várost uraló magaslatokat - Sikertelen ellenseges 

partraszállási kisérlet Kercs-félszigeten 

A szovjet csapatok véres veszfeségei 

lenné tettek. Több üteget bombatalálatokkal hallgat- 
tattak el. 

A Finnzöbölben a német légierő elsülyesztett egy 
bolsevista gyorsnaszádot, több kisebb hajót megron- 

gált. A Kolafélsziget mellett két nagyobb kereske- 

delmi hajót sulyosan megrongáltak. 

Német repülők Midiand angol város katonai cél- 

pontjai ellen intéztek támadást. 
Angol repülők az elmult éjjel ujra támadást in: 

téztek Bréma ellen és különösen a külvárosokra nagy 

mennyiségü gyujtó bombákat dobtak. A polgari la- 

omok és elhagyott jármüvek jelzik 

a megvert vörös csapatok visszavonulási utját 

kosságnak kisebb vesztesége volt. Az angol repülők- 
nek azt a kisérletét, hogy Hamburgot is bombázzák, 

a légelháritó tüzérség megakadályozta, Tizenhárom 

brit repülőgépet lelőttek. 
Junius 17-től 26-ig az angolok kétszáz repülő- 

gépet vesztettek, amelyek közül a tengerészeti túzér- 

ség huszonhárom gépeg lőtt le. Ugyanszen idő alatt a 
németek harminchét gépet vesztettek. 

leningrádi és kronstadti tengerészeti tüzérség egysé- 
gei is. A néme: repülők ennek ellenére a város fölé 
szálltak és a legnagyobb méretü bombákkal árasztot- 
ták el a kikötői berendezéseket. A városra is számos 
gyujtó bombát dobtak ugy, hogy számos tüz keletke- 
zett. Légiharcban néme vadászok tizenkét gépet lőt- 
tek le, amelyek közül tiz angol és amerikai gyártmá- 

nyu volt. 

ROBBANAS EGY SZOVJET-ERŐDBEN 
Stockholmból jelenti a Rador: A finn határ köz 

zelében levő Boden erőditési övezetben hatalmas rob- 
banás történt, Az Afton Tidningen értesülése szerint 

egy gépkocsj, amelyben több katona volt, behatolt a 

sSzovjet ti kos erőditményövezetébe. Az egyik őr tü- 

zelt a gépkocsira. A golyó egy municióraktárat fel- 

robbantott. A robbanásnak számos áldozata lehetett 

és az anyagi kár is nagy. 

ELSÜLYESZTETT AMERTKAI HAJÓK 

Az amerikai tengerészeti hivatal jelentése sze- 

rint német buvárnaszádok Délamerika par jai mentén 

elsülyesztettek két kereskedelmi gőzöst, Észak- 

amerika keleti partjai mentén pedig egy kisebb gő- 

zöst torpedóztak meg. Egy másik jelentés arról szá- 

mol be, hogy tengerala tjárók az amerikai vizeken hét 

kereskedelmi hajót sülyesztettek el. 

A Gépko 
junius 29. hivatalos lapban minjszteri 

rendelet 

jelent meg, amely a gepkocsik forgalm
at szabályozza. 

Az első szakasz ertelmeben kihágast képez és h
at hó- 

napi táborbautalással, valamint a gepkocsiknak a 

hadsereg számára történő elkobzásával büntetik.
 

ha a gépkocsik az engedélysen feltüntetett 

órákon kivül és ha nem az előirt utvona
lon 

közlekednek. 

Kihágást képez, ha a személygépkocs
ik vasárnap és 

a törvényes ünnepnapokon közlekednek. Kiv
ételt ké- 

peznek, ha erre külön engedélyt kaptak- Kihágás- 

nak minősitik azt is, ha a vállalatok és cégek tulaj- 

onosamak gépkocsijajban nem a vállalat személyze-
 

hez tartozó személyek utaznak és ha az utazás
 nem 

zolgálati érdekből történik. A tisztek és köztisztvi- 
ők gépkocsjja 21-6 óra között és vasárnap, vala- 

it ünnepnapon nem közlekedhetnek. Éppen ugy 

k a gépkocsik nem hagyhatják el a várcsok te- 

ét 
kocsik használata arra a célra, hogy utasokat 

litson kirándulásra, szinházba, mozikba, lóver- 

nyáron is nagy lilmeket i 

sok 5. *15, 930. 1130 d u. 

kivéve, ha erre engedélyt kaptak. Tilos a 

csik forgalmát a kormány 
ujból szabályozta 

zk Városunk egyedüli 
1 

szellőztetett kellemesen hüvös terme. Telefon 20-10 Blősdá 

2-kor matiné 30 ei egységes ár
ral 

senytérre sportpályákra, szórakozóhelyekre, sétáz 

nyokra, étterembe, divatszalonba, kiállitásokra, stb. 

Nem vonatkozik ez a rendelkezés azokra a gépkocsik- 

ra melyek megszokott módon közszolgálatot végeze 

nek. vagy utasokat és árut szállitanak a számukra 

megszabott utvonalon. 

Az orvosok gépkocsijjukat csak a lakásuktól 

a kórházig, vagy az általuk kezelt betegek 

lakásáig használhatják, ha sürgős a beteg 
megvizsgálása. 

A garázsszámmal ellátott gépkocsik csak próbautat 

végezhetnek és nem hagyhatják el a várost. A ga- 

rázsszám használata csak az uj vagy javitás alatt 

álló kocsikon szabad. Nem szabad a tulajdonos 
őri- 

zetében hagyott gépkocsi gumijainak rongálása 

A második szakasz a közintézmények gépkocsi- 

jainak használatára vonatkozik. 
Eszerint 

a közmtézmények autóit csak a szolsálati pa-
 

rancsban feltüntetett szolgálati érdekek 
ciz 

megjelenésétől számitott tizenöt napon belül minden 
gépkocsit el kell látni az előirásos fedélzeti jegyzék- 
kel, amelybe az indulás alkalmával minden olyan utat 
be kell vezetni, amelyet a város erületén kivül tesz- 
nek meg. A jegyzék hiánya vagy annak hiányos 
vezetése kihágást képez. 

A lejárt engedélyeket a meghatározots ha- 
táridőn belül le kell adui a kiállitó hatóságnál. 

Ennek elmulasztását büntetik. A rendőrhatóságoknál 
bejegyzett gépkocsik törlése csak a felszerelési állam- 
titkárság forgalmi osztályának e őzates engedélyévei 
lehetséges. A junius elseje utáni törléseket tizenöt 
napon belüj be kell jelenti az államtitkárság forgalmi 
osztályán. A megállapitott kihágásokról jegyző- 
könyvet készitenek. A rendelet pontosan előirja, 
kinek van joga jegyzőkönyvet felvenni és azt is, hogy 
milyen adatokat kell a jegyzőkönyvnek tartalmazni 
A rendelet végül a jegyzőkönyv érvényességének fel 
tételeit határozza meg és a büntetés kiszabásáról in- 
tézkedik. 

z e 

Képzőművészeink 
ez . . 

kiállitásának nagy sikere 
A magyar képzőmüvészek junius 21 én megnyilt 

aradi csoportos kiallitása élenk érdeklődés mellett 
folyt le. A tárlaton szereplő müvészek: Beleznay lst 
ván (Arad) Gallasz Nándor (Timjsoarasfemesvár), 

Hajós Imre (Arad), Muhos Korné: (Lugoj-Lugoj), 
Paál Albert (Lipova-Lippa), Soós István (Arad), 
fataky Sándor (Arad) és Wolff Károly (Arad) mü- 

alkotásainak szine-javában gyönyörködhetett több, 
mint egy héten keresztül a muvészi szépért lelkesedő 
közönseg. A kiállitásnak nagy sikere volt, mint érte- 
sülünk több, mint ezer látogatót vonzott, nemcsak 

Aradról, de a vidékről is. A teljes erkölcsi siker mele 

lett jelentős anyagi sikert is aratott a kiállitás, ameny- 

nyiben a kiálljtott műalkotásoknak több, mint fele 

gazdára talált. A kiállitás fényes sikere is igazolja 

e müvészkezdeményezés szükségét és életrevalóságát 

és ösztönzést ad arra, hogy hasonló tárlaton minél 

gyakrabban számoljanak be müvészeink értékes tevé- 

kenységükről. 

Megalakult Rómában 
India Barátainak 

Társaságja 
Az olasz fővárosban megalakult India E 

tainak Társasága. A szervezet elnöke Ezio Maria 

Gray let. Az alakuló gyülésen tö
bb Olaszországban 

tartózkodó hindu nacionalista poli
tikus is ré 

A szervezet védnöke Giovanni Gent
ile, a neves elasz 

bölesész, a Közép- és Közelkeleti Int
ézet elni r 

tile professzor az alskuló gyülés
en rendkivül éré 

alőadás: tartott az olasz-indus kult
urkapesolat 

es hangsulyozta, hogy az uj 
egyesület célja: az 

.. 

nép rokonszenvének nyilvánit
ása minden vonaló 

mén lehet bosználni. 

A harmadik szakasz előirja, hogy a rendelet 

URANIA sláger uimszinház (Arad) 

Csütörtökön és szombaton 5-kor, 
pén 

indua nép iránt. (B. I. T.) 

Előadások 5. 715, 9730-ko 
teken f15-kor 30 leiles ! 

Julius 3-tól eAc ma novellájának v 
dőgő év legutolsó amenkai Imje. sacha G 

ásza zsklt aratott ulmváltozata. 

Föszerepben a közönség2dédelgetett ke
dvence 

Nonald Colmaa, Ginger Rodets 

uitry BONNE 

Iz ulllársal 
é napig szer án, csütörtö- 

ha atlavul utoljára A heguek! 
ANSI KNOT CK. PAUL ICHTE? 

u hiradó 

nA Piniinit A szezon egyik b. / 

n szerűbb szinészeivel. A főszerepbe
n: 

madtame caróli, Fred Mac Murra, 
vik legjobb vigjatéka Amerika legnep 
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HIREK : 
mimiscnra-temesvári szerkesztőség és kiadóhivatal: 

; I, FPiata Eratianu 3. Telefon: 28-10. 

fenlen előfzeté tések és reklamációk Reel 
Ardetőirodában, Eminescu-utca 8. Telefon: 17-11. 

Aradi szerkesztő: Babuczay György. 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 

MNelőidön kézbesitéssel együtt egy hóra 110.- lei, negyed- 
érre 330- lei, fél évre 650.- lei, egész évre 1200.- lei. 

havonta öt pengő, negyed évne 15.- 
föl évre 30.- pengő és egész évre 60.- pengő. 

példány ára hétköznapokon 26 fillér, vasárnap 30 
ilér. Hatóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, 
xrirakrak, válalatoak a részvénytársaságoknak a 

des előfizetési dij két 

e : 7 7 férxjek egymás kázátt 
A feleségemnek megvan az a szerencsétlen szokasa hogy mindig félbeszakit ) mondat közepén 
- Boldog ember! Mága eljut a mondat közepéig? 

hir 

Eszményi házaspár ez a Feri és Nusi. Akármiről van szó ela egyformán gondolkodnak. 
sgen, de én ugy veszem észre, hogy előbb mindi esak az asszony gondolkodik. mindik 

Eppen most haljottam, hogy kedves nejedet gép. Eocfib leset érte. Komoly a dolg ejedet e 
NKNonem. különösebben nem . nem... .. Mindössze ő is meg az autó is kissé - szinét vesztette. 

Miért nem á 
mek, hogy ki az ur atol már mes eaysze feleségede 
kKéső, barátom... már tudja! 

Italo Balbo halálának évfordulója. Rómábó 
jelentik: Orbetellóban, az atlantióceáni ué 

hek kiindulópontján kegyeletes emlékünnepségei tar- 
tottak abból az alkalomból, hogy mos. van Italo 
Palbo volt légügyi marsall halálának második évfor- 
dulója. Mint ismeretes, 1928-ban és 1932-ben Balbo 
vegetésével repülték át az Atlantizóceánt Dél-, Hletve 
Eszakamerika felé első izben, rajban, az olasz pilóták. 
A spanyol külügyminisztar Franconál. Mad- 
ridból jelentik: Serrano Suner spanyol külügyminisz- 
r visszatérve olaszországi utjáról, tegnap kihallga- 
táson volt Franco államfőnél, akinek jelentési tett 
alaszországi tárgyalásairól. 
EFöldrengés a Földközi-tengeren, Messzinából 
jelenti a Rador: A messzinai egye em földrengést jel- 
ző készülékei heves földlökéseket jegyezvek fel. A 
földrengés központja a Földközi-tengerben, Szicilia 
északi partjánál levő Eoli (Liparii) szigeteken le. 
hetet", - Földrengésről érkezik hir Chiléből is. A 
rengés elérte a nyolcadik erősségi fokot. Az okozott 

kHárokról még nem érkeztek jelentések. 

Lesujtó kritika az angol tisztképzésről. Rómá- 
BDól jelent a Rador: A Daily Herald cimü angol ujság 
Eözi ord Strabolgi beszédét, amelyben többek köz 
sött kyjelentette, hogy az összes angol tisztek, az őr- 
nagyi rangtól lefelé, egy katonai kaszt tagjai, akik 
ugy készültek a háborura, hogy parádékat rendeztek 
és a tenmszsportot üzték. 

- Veszedelmes sztrájkok Ausztráliában. Sang- 
Baiból jelenti a Rador: Canberrából érkezett hirek 
szerin az angol bányászok körében megindult 
sztrájkmozgalom kiterjedt az ausztráliai bányászok- 

ra js. A bányászok sztrájkja olyan nagy méreteket 
öltött, hogy komolyan veszélyezteti a hadiipar szén- 
ellátását. 
- A kenyér uj ára Devan. A devai városvezető. 

g a kenyér személyenkinti adagját 250 gramban 
apitotta meg. ugyanakkor a kenyér darabjának 

rát 13 leiben határozta meg. 
- Felrobbant gránát megsebesitett egy gazdál. 

Buraescu lon Hunedoara-hunyadmegyei Sibi- 
lulSebeshely községbei gazda a mezőn egy gránátot 
ált. Amikor azt felvéve, a kezében forgatta, a grá- 
felrobbant és a gazdát sulyosan megsebesitette. 

Munkásbaleset. Marton Ioan munkás a Sime. 
iski állomáson két vasuti kocsi közé került és az 

t halálra roncsolták. 

Te boltodban 
ásárolsz ugye 
angya-testvér é 

ir és Turnica-Hunun 
; Fogyasztási Szövetkezet 

Timisoara II., Pta Traian 8 
gyzés ugyanott! letrész-je 

Amerikai irodalom 

Európában az iró alkotó ember, aki nemcsak 
hivatást tölt be, hanem elhivatottságát is követi. 
Egészen másként áll a dolog az Amerikai Egyesült 
Allamokban. Amerikában, amely erőlködik, hogy a 
maga kulturáját - ha ugyan van neki - ráerőszakol- 
ja Európára és még abban is tetszeleg magának, hogy 
a kultura védelmezőjének szerepét akarja betölteni, 
az iró valóban nem kulturmódon dolgozik, Ott az iró 
a maga mukásságát iparszerüen üzi és arra igyek- 
szik, hogy mesterségével minél több pénzt szerezzen. 

Az Egyesült Allamokban a legdivatosabb és a 
legkapósaeb a féremüszerü rövid történetke. Még a 
közepes irócska is körülbelül ezer dollárt keres ilyen 
rövid történettel. A tiszteletdijat a szerző népszerü- 
ségének és a történetke izgalmasságának alapján mé- 
rik. Egy ismert amerikai irónő decemberben rövidke 
karácsonyi történekéjeért 5000 dollárt kapott. Ezzel 
szemben a kezdőknek 25 dollárral kell megelégedniök 
mindaddig amig nem dolgozták be magukat kellőleg 
a közönség izlésébe. 
Nagyon érdekesek a módszerek amelyekkel az ame- 

rikai irók kis elbeszéléseiket a kiadónál értékesitik. 

eladta valamely kiadónak, gondoskodik róla, hogy er- 
ről tudomást szerezzen a másik kiadó. Ez hamarosan 
a tiszteletdi; kétszeresét ajánlja föl. Ha az illető iró 
amerikai fogalmak szerint jó üzletember is, ugy ki- 
használja az alkalmat és harmadik kiadóval lép érint- 
kezésbe, aki bizonyára a tiszteletdij háromszorosát 
kinálja. Megtörténik az is, hogy negyedik kiadó is je- 
lentkezik és a kontármunkát 4000 dollárért veszi 
meg. 

Megtörtént, hogy az egyik iró elmondta még meg 
sem irt novellájának tárgyát az egyik kiadónak, aki 
től 250 dollárt kapott. A szerző ötletét azonban el- 
mondta egy másik kiadónak is, aki annyira lelkese- 
dett a történetért, hogy nyomban 7000 dollárt adott. 
A szerző erre visszafizette az első kiadónak a 250 
dollárt és az üzleten 6750 dollárt keresett. 

Az Egyesült Államokban -- csodálkozz jámbor 
európai ró, aki semmi egyébbre, csak tehetségedre 
támoszkodol! - külön iskolák müködnek, amelyek- 
ben rövid történetkék irására irókat tanitanak és ki- 

tulajdonosa Eselwein dr. a legnagyobb newyerki uj- 
ságokban naponta a következőket hirdeti: 

-- Negyven óra alatt megtanitom önt rövid tör- 

Iróiskola, melyben megfelelő tiszteletdijért 
negyven óra alatt bárkiből irot faragnak 

Ha valamely ismertebb iró novelláját 1000 dollárért 

képeznek. Az egyik ilyen iskolának az igazgatója és ban ilyen lehet az irodalom, annak a magyarázata az, 

ténetek irására és elhelyezésére. Eselwein Berg dr. 

kesztő-kiadója. Tanitványaimnak egyike a mult héten 
5000 dollárt kevesett. Sok száz más tanitványom na. 
pontu jól adja el rövid történeteit ismert kiadóknak. 
Prospektus i"gyen és bérmentve. 

Hogy ezekben az irói iskolákban nem tudják a 
tanitványok fejébe tölcsérrel beömleszteni a tehet- 
séget, az kétségtelen. Amit az igy kiképzett tanitvá- 
nyok összeirnak, rendszerint a legnagyobb hülyeség, 
mely elképzelhető Ezek az iskolák mégis virágoznak. I 

Amde Amerikában nemcsak iskolákban, hanem 
másként is képeznek irókat. Thomas Mason, az egyik 
folyóirat gazdog kiadója például nemrég eredeti mó- 
don teremtett egy uj irót Szerkesztőségének egyik 
kicsi szürke inkatársát kivitte falusi villájába, ott 
bőségesen megvendégelte, aztán egy szobába vezette, 
ahol már várta az irógép és a papiros. Mason a fiatal 
emberre rázárta az ajtót és kijelentette, hogy csak 
akkor bocsátja szabadon, ha va ami szép kicsiny tör- 
ténetet ir. A szencsétlen ifju erre kénytelen kelletlen 
az irógép elé ült és estig dolgozott. Mister Mason ell- 
olvasta a kéziratot, azt jónak találta ás 25) dollár 
kezdőtiszteletdijat adott érte. A városban aztán az el- 
beszélést 2000 dollárért tovább adta egy másik kii 
adónak. 
Miüködik Amerikában egy kiadóvállalat, amelyet 

két év előtt négy gyorsirónő alapitott. Eizek ma már 
ilyen csapnivalóan rossz kicsi novoellákkal évenkint és 
egyenkint 50.000 dollárt keresnek Értenek hozzá. 
hogy az irodalmat kereskedelmileg fogják föl és üz- 
letileg értékesitsék. 

Az amerikai puln alatt lekvárt értenak. Pulp-aa- 
gazin néven emlegetk azokat a heti füzeteket is. 
amelyek kis történeteket közölnek. Ezek a történet- 
kék rendszerint ócska detektivhistóriák. Mágis van- 
nak pulp-szerzők, akik hetenkint 3000-5000 dollárt 
keresnek pulb-történetkékkel amelyekből naponta 
többet is gyártanak. Sinclair Levis, a nagy amerikai 
iró szintén mint pulpszerző kezdte pályaját. Még a 
jelenktéktelen pulp-szerzők is ponpásan élnek. Villá- 
juk van és saját autójukon járnak. Hogy Ameriká- 

hogy az amerikai olvasóközönségnek semmi finomabb 
izlése és semmi magasztosabb irodalmi igénye nin- 
csen. 

- Olaszország ellátása ügyében tegnap Rómában 
Mussolini elnöklete alatt értekezlet volt, melyen meg- 

állapitották, hogy Olaszország az uj termésig el van 

látva a szükséges kenyérrel és a gyümölccsel, vala- 

mint főzelékkel való ellátás is megfelel a követelmé- 

nyeknek. 

- Magyarország uj közellátási minisztere. Buda- 
pestről jelentik: A magyar kormányzó az elhunyt 
Győrffy-Bengyel Sándor közellátási miniszter he- 
lyére Lossonczy István eddigi közellátási államti kárt 
nevezte ki. Az uj miniszter katonai pályán volt, majd 
hat év előtt politikai pályára lépett. Hajdu-megye fő- 
ispánja, majd közellátási kormánybiz osa volt, 1941 
szeptemberében pedig közellátási államtitkar lett. 
Lossonczy tegnap már le is tette az esküt. 

- Politikai foglyok szabdonbocsátása Egyip- 
tomban. Tuniszból jelenti a Rador: Az egyiptemi kor- 

mány elhatározta, hogy a politika foglyok egyrészét 
szabadon bocsátja. Az egyiptomi kormany igy akar 
ura maradni a helyzetnek, amely a legutóbbi esemé- 
nyek folytán egyre sulyosabbá váuk A szabadon be- 

csátott foglyok között van a szociálsta párt vezetője 
és a kamara elnöke, Ahmed Maher pasa Ali Maher 

pasának, Nahas pasa jelenlegi miniszterelnök szemé- 

lyes ellenfelének fivére is. A szabadon engedett fog- 
lyok ügyés felülvizsgálják. A legtöbben a kormány 
ellen rendezett tüntetések mjatt kerültek fogságba. 

- A férfiak fogékonyabbak a villámcsapásra, 
mint a nők. Tiz villámsujtott emberre nyele férfi és 
csak két nő jut. A feltünő jelenség magyarázatát a 
női nem félénksége és az ennek megfelelő nagyobb 
óvatosság adja meg. Zivatar idején a nők alig merész. 
kednek ki a szabadba, de ha kint is éri őket a vihar, 
akkor is bizonyos értelemben villámháritónak is 
tekinthető ernyőjük. Az esernyő megóvja a ruházatot 
az átnedvesedéstől, már pedig a száraz ruha bizonyos 
mértékben a szigetelő szerepét tölti be. 
- Halálos végü verekedés. Fiucu Nicolae Sjbisez 

Mul-Vechi-Ősebeshely községbeli gazda összevereke- 
dett Groza Petru ötvenöt éves községbeli lakóssal. 
Fiucu bottal fejbeverte ellenfelét, aki összeesett és 
nyomban meghalt. Fiucu ellen megindult az eljárás. 

- Churchill ellenzéke megindokolja követeléseit. 
Svéd lapértesülések szerint az angol sajtó egyre eré- 
lyesebben követeli, hogy Churechill miniszterelnök 
mondjon le a hadügyminiszteri tisztségről. Az a tény, 
- irják a lapok, - hogy a libiai háboru döntő pilla- 
natában sem a miniszterelnök, sem a nagyvezérkar 
főnöke nem tartózkodott Angliában, kézzelfogható 
bizonyitéka annak, hogy a ijelenlegi rendszer nem 
tartható fenn továbbra is. (Rador). 

- A délafrikai néger bőre másfélszer olyan vas- 
tag, mint az európai fehér emberé. 

- Biróság elé állitott kártyások. A Hunedoara- 
vajdahunyadi rendőrség Muntean Liviu korcsmájá- 
ban hazárdjátékon tetten érte Draghjci Ion öntőt és 
Örtenski Iuliu bádogost. A rendőrség közegei a játek- 
asztalon lefoglaltak 1010 leit. Három nappal később 
a rendőrség közegei ismét megjelentek a korcsmában 
és az egyik teremben tetten értek egy négytagu társa- 
ságot, amely ugyancsak hazárdjátékot folytatott. Az 
asztalon 685 lei volt. A kártyások ellen megindult az 
eljárás. 

III kert-mozi Arat Te 
Csütörtöktől 
először Aradon! 

LEO SLEZÁK 
LAÚRA SOLARI 

SLnali 
Mautoljára: Az emigránsok 
Előadások , 10 és 930 órakor a Eiben 
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-Svájci lap cikke az államvezetőről. Genfből 
jelenti a Rador: Az Express cimü iap nagy cikkben 
oglalkozik Antonescu lon tábornagy-államvezető ra- 

gyogó személyiségével. Részletesen jsmerteti a román 

államvezető katonai és politikai pályafutasátt majd 

az első világháboruban kifejtett tevékenységéről sza- 
mo be elisemerő szavakkal. Utal arra, nogy mint a 

nagyvezérkar főnöke, egy év alatt a problémák átfo- 
gó ismeretevel elkészitette a romár hadsereg átszer- 

Vezésére vonatkozó tervezetet. Végül megemliti a lap, 

hogy hatalmas energiával megidolta a hadsereg fel- 

szerelésének és technikai felkészültségének problé- 
máját, mer teljes mértékben tudatában volt annak. 

10gy az európai helyzet óriási léptekkel halad a radi- 

káts átalakulás felé. 
- Aradi vasuti nyugdijasok figyelmébe. Ezuton 

is értesitik az aradi vasuti nyugdjiasokat, hogy illet- 
ményeiket ma julius elsejen, szerdán vehetik fel az 

aradi állomás pénztáránál. 
- Halifax lord Londonba utazik. Genfből jelenti 

a Rador: A News Chronicle cimü lap értesülése sze- 

rint Halifax lord, washingtoni angol nagykövet ha- 
marosan Londonba utazik. Az: a hirt, amely szerint 

Hialifax már nem térne vissza Washingtonba, hivata- 
les helyről még nem erősitették meg. 
rTeljhatalmat kapott a bolgár kormány a 

zsidókérdés megoldására. Szófiából jelenti a Rador: 

A bolgár parlament megszavazta az: a törvényjavas- 

latot, amely szerint a kormány telihatalmat kap a 

zsidókérdés rendezésére. A mai naptól kezdve a kor- 

mány ilyen természetü intézkedései törvényerővel 
rendelkeznek. . 

UÜCi autorizált kozmetikusnő. Betegh Bébi, 

aradi lakosnő a napokban szép eredménnyel tette le 

Bucurestipen az egészségügyi miniszteriumban meg- 

tartott kozmetikai vizsgát és ezzel autorizált kozme- 

tikusnő lett. 

Ma, szerdán - mamaliganap. Timisoara Te- 

mesvár város vezetősége a buzaliszttel való takaré- 

koskodás céljából elrendelte, hogy ma, szerdán - 

julius elsején - mamaliganapot tar sanak. A 
Pro- 

haska-féle lerakatokban kukoricalisztet osztanak 
ki, 

máég pedig személyenként 200 gramot. 

következő premier re 

- Adományok. A Timjsoara temesvári dr. 

Kakuk csecsemőgondozó és napközi gyermekotthon 

-avára ujabban a következő adomanyok folytak 
be: 

* N 1000 lei, N. N. 100 lei. N. N. természetbeni ado 
mány, N. N. természetbeni adomany. - Szabó Ján

os 

Arad 500 leit adományozott koszorumegváltás 
cimén 

rahada Béla elhunyta alkalmából amely
 összeget az 

: ai római katolikus magvar fiutiskola téli felruhá- 

zási akciója javára forditották. 

Halálozás. Orastie - Szászvárosban meghalt 
Gönczy ödön hetvenöt éves korában. Az elhunyt 

hosszu időn keresztül mint állatorvos müködött és 

általános tiszteletnek örvendett. Halálát özvegye, 

gyermekei, vejei. sógorai és unokái gyászolják. 

SACHA GUITRY novellájának 
világsikert aratott filmváltozata 

A Marosba fulladt. Lipova-Lippánál kifogták 

a Marosból Conopan Teodor ötvennégy éves Ususau 

Marosaszó közeégbeli gazda holttestét. A gazda való- 

zinüleg fürdés köz, r fulladt a vizbe. 

Két öngyikosság. Moinic Rada ha van éves 
Sanpetrumare-Nagyszentpéter községbeli gazdálkodó 

z istállóban felakasztotta magát és meghalt Tettét 
g ógyitha atlan betegsége miatt követte el. önkezé- 

éves fibisi gazdálkodó is, aki házában ak sztotta fel 
magát. Az öngyilkosságot betegsége miat. érzett el- 

zeseredésében követte el. 

Viaszt termelő rövények. Ezves délamerikai 

ő növénvek annyi viaszt termelnek hogy 

ekan foglalkozásszeriten üzik a növényvi viasz =vülj- 

tését. A piacon ünneni gyertyák készitésére nagyon 
sett cikk ez a viasz. 

A föszerenben 

nRemnmid Colan 

inyer Romers 

Néhány évtized mulva 

megjelenik 

Északamerika má- a felfedezések idején mint a 
legdrágább és legszebb prémek hazája vált ismeretes- 
sé. A prérivadászok, csapdarakók, a bölénylövők tör- 
téne ei gyermekkorunk megaranyozói voltak és mi- 
helyt a Bőrharisnyát és Winnetout olvasó gyermek 
kissé fölcserepedett, szinte fájt, hogy rendszerint 
nemeslelkü, de nyerstermészetü vadászok lábanyo- 
mán a Vadnyugatra özönlöttek a spekulánsok, és a 
végtelen vadon eltün, ahol ezek müködni kezütek. 
Megsemmisült a romantika és helyébe lépett a közön- 
séges üzlet, az indiánok rezervációkba zárva várják 
teljes kipusztulásuk tragikus napját. 

A prémvadászatot ma is nagy arányokban üzik, 
különösen a hires HBC. (Hudson Bay Company) 
északkanadai birtokain, de Kanada déli részén, vala- 
mint az Egyesült Allamok egész területén minden te- 
le van kisebb-nagyobb farmokkal és bányatelepekkel 
Észak-Kanadában ott áll a kihasználatlan vadon, az 
USA területén azonban éppen megfordi va, évtizedek 
óta a leg dabb erdőirtás folyik s ez nagyon 

megbosszulja magát 
A jenki irgailmatlan, rámenős üzletember. „Az idő 
pénz" jelige kitaláloója minel gyorsabban meg akar 
gazdagodni s ugyancsak keveset törődik azzal, hogy 
ennek a mohóságnak minő következményei lesznek. 
Az északamerikai vankee tehát a rablógazdálkodás 
hive s ez egyformán áll a vyankee-kereskedőre, mint a 
yankee-farmerre, aki a gyors meggazdagodás remé- 
nyében a szó szoros értelmében kifosztja a földet. 

A figyelmes ujságolvasónak okvetlenül feltünt, 
hógy esztendők óta mindig bizonyos sulyos természe- 

sok tényleg bekövetkeznek és az USA-mezőgazdasá- 
gára egyenesen végzetesek. Megállapitották, hogy az 
amerikai termőföldek évrőlévre nagyobb arányokban 
válnak terméketlen homoksivatagokká. Amikor a szi- 
iard kőze az eső, a forrásviz, a nap melegének és a 

téli fagynak válozatos hatása alatt szétesik és poró- 

zus anyaggá válik: akkor a geológus erozióról beszél. 

Ha az erozió következtében megporhanyult anyag a 
völgyekbe kerül és ot megállapodik: hasznos termé- 
szeti tüneményről szólhatunk. De ha a szétporhanyó- 
sitott anyagot a hátára kapja és betakarja vele a ter- 
mékeny talajt: 

behövetkezik a sivatagositás 
a terület szteppés lesz, majd a szteppéből egyszerü - 
homoksivatag. 

Nincs a világon még egy ország, amelynek terü- 
letéből annyit rabolna el a homokosodás, mint az 

ti csapásokról irnak az amerikai lapok. Ezek a csapá- 

a főldőn a második Szahara 
az amerikai rablógazdálkodás miatt 

USA-éból. Az Egyesült Allamok kétmilliárd acrés 
termőterületéből évente másfél százalék esik ki, mert 
sivataggá változik s ez a nemzetgazdasági életben évi 
három milliárd dollár kárral egyérték. A kár oka; az 
érintett területekről kiirtották a talajtkötő erdősé- 
geket! 

Kétszáz esztendő alatt 282 millió acre (1 acre 
0.703 kat. hold) mezőgazdaságilag hasznos terület 
vált homoksivataggá, de ehher hozzászámitandó a 
nem egészen elhomokosodott, de már majdnem termé- 
ketlenné vált még óriásibb terület. A szél és homok 
összjá éka folytán naponta akkora terület vész el, 
amennyi kétszáz farmot, egyenkint 40 acrevel el tud- 
na tartani. Hé' generáció élettartama alatt tehát a 
termékenynek számíitható USAterüle nek több mint 
fele semmisült meg ilymódon s a legutóbbi ötven esz 
tendő alatt a helyzet eljesen tarthatatlanná vált. 419 
millió acre kimondott szántóföldből 50 év alatt csak 
381 acre maradt megmüvelhetőnek. 

A ulgyors tolajkihasználási rendszer, a mező 
sazdasáa iparositása és a természetes talajkihaszná 
lási értékhatár semmibevevése, tehát 

a rablódazdálkodás 
az ötven esztendő alat: elképesztőt produkált. Őriási 
allat tömegeket szabaditottak rá a prérikre s ezek 
teljesen kipüszti ották nemcsak a füállományt, ha- 
nem hatalmas kártevésekkel még a fákat is, amikor 
pedig a legelő már használhatatlannak bizonyult, egy- 
szerüen továbbálitak. Ma a prérik fevevőképessége 
már 52 százalékkal csökkent. mert az összes legelő- 
területeknek mintegy 85 százaléka máris homoksiva- 
tag. 

Az északamerikai eroziónak már következményei 
is támadtak, A patakok, különösen nyugaton, a ho- 
mokkal teli szél köve keztében teljesen eliszaposodtak 
és ez az iszap óriási károkat okoz a nagy villamos- 
sági üzemek s egyéb iparvállalatok táplálása, erőfer. 
rása körül. Eltömi a turbinákat, s hiába minden szü- 
rőberendezés: a gépek élettartamát 70 százalékkal le 
csökken i. Kansasban és Coloradópan tavaly olyan 
homokförtegekek tomboltak, hogy az onnan 1500 
mérföld távolságban fekvő Newyorkban pont délben 
éjféli vaksötét lett és az emberek két lépésnyire sem 

láttak. Ez mind a telhetetlen amerikai rablógazdálko- 
dásnak köszönhető s ha Newyork többet törődi 
reá nem tartozó európai háboruval, mint a saját teri 
letén egyre előbbreha oló veszéllyel: néhány évtized 
mulva az USA, egész szük korlátokba szoritott olvan 
földdarab lesz, amelynek már csak 23-25 százaléka 
termékeny. Farkas István 

lvetett véget életének lenasescu Nicolae hetven 

- Nagy tüzvész. Buenos Airesből jelenti a Ra- 

dor: A Bahama-szigeteken, Nassau város központjá- 
ban nagy tüz pusztitott. Egy egész városnegyed há- 
zai, a Vörös Kereszt nagy szállodájával együtt leég- 
tek. A katedrális megmentése érdekében egész sor 
házat kellets lerombolni. A tüz keletkezésének okát 
nem ismerik, de utalnak arra, hogy junius hónap ele- 

,jén a munkások véres zavargásokat rendeztek. 

- Akit részegségében majdnem eltemettek. Egy 
andaluziai falurosszát csak az mentett meg az eleve- 
npen való eltemetéstől, hogy a koporsó szállitásával 
járó rázkódások következtében az utolsó pillanatban 
felébredt. A szerencsétlen részegségében nem tajlált 
obb nyugvóhelyet, mint egy halottas ház konorsóját. 
Másnap reggel a sirásók a koporsót a vélt halottal 
annak rendie és módia szerint leszezezték és már 

utban voltak a sir faré amikor a részez hirtelen ma- 
eához tért és a sirásók legnagvobb rémiületére erős 
rántással felszakitotta a konorsó fedelét. 

- Anyakönyvi hirek. A Timisoara-temesvári 
anyakönyvi hivatalban a következő bejegyzések tör- 

téntek: Születtek: Popescu Marin vasuti lakatos fia 
Nicolae, Iorga Ioan fodrászsegéd leánya Mária, 

Petrosek Péter kalapossegéd fia Horst, Ivascu Moise 
szabósegéd leánya Nicole a. Boca Romulus ar. ügy- 
véd leánya Steluta. Meghaltak: Özvegy Pentz 

Györgyné Nieszner Katalin 74 éves, fovanovic 

Petruné Saliga Erzsébet 30 éves, özvegy Kovács Mi- 

hályné Mészáros Róza 75 éves. 
Monumentáljs bibliakiadás készül. A hires 
montserrati kolostor bencés atyái, melyet neve és 

remantikus fekvése miatt a Grál-mondával is össze- 

függésbe szoktak hozni monumentális bibliakiadás 

előkészitésével foglalkoznak, mely 30 kötetre fog ter- 

jedn és 7500 fényképet fog tartalmazni. Az óriási 

munkát Ubach páter vezeti, aki már 1914 óta foglal- 

kozik a bibliakiadás tervével és erre a célra több rend- 

társával számos palesztinai utazást végzett. A kiadás 

a Szentföld kimeritő földrajzi lelrását is tartalmazni 

üdolgozásu karkötő. 
18000 évre becsülik. 

következők az ügyele 

- Magányosan élő asszony halála. Cenadul-Mare. 
Nagycsanád községben holtan találták lakásában 
Ilin Sofia hatvan éves magányosan lakó asszonyt. Az 

orvosi vizsgálat megállapitotta, hogy halálát sziv 
hüdés okozta. 
- 18.000 éves csontvázat találtak. A Genua mel- 

letti Arrene Candie sziklabarlangjajban végzett ása- 
tások során egy történelemelőtti tüzhelyet találtak és 
alatta vörös agyagból készült sinkamrában egy fiatal- 
korában elhalt férfi teljesen ép állapotban maradt 
csontvázát. A leletek között volt egy több száz ap 
kagylóból készült fejék, két csontból faragott 
vásos diszitésekkel ellátott fülbevaló és has 

A csontváz korát a régészek 

Szerdán, julius elsején Aradon a mozgószinh: 
műsora a következő: Corso: Az asszony 
Fórum: A hegyek leánya. Uránia: Jud-Süss 
emigránsok. 

az 6 

Ugyeletes gyégyő 
Szerdán, julius 1-én Aradon a következő 

szertárak tartanak ügyeletes szolgálatot: Jan 

gele Ferdinand körut), dr. Dick (Ma: 
Butta (volt Weisz, Avram fancu tér), 

Szerdán, julius 1-én Timi 
tes gyógy 

Salvator (Regele Ferdinand ut), 
(Traian tér), Erzsébetváros: Biar 
utca sarok), Józsefvár uro 
rok). Mehalában a Corvin. Frafeli 
Panajoth és Freidorf-Szabadfalun 
szertaárnr. 
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Többek kérésének teszünk eleget, amikor az 

alábbiakban a cukor nélküli befőzés lehetőségeit 

és módozatait ismertetjük. Háziasszonyaink bi- 

onyár sok gyakorlati hásznát látják majd e 

anácsoknak, melyek bevált gyümölcsmegtartási 
módszerekről tájékoztatnak. 

A A legtöbb háziasszony még ma is azt hiszi, hogy 

cukor nélkül gyümölcsöt, gyümölcsizt, vagy gyümölcs. 

levet élire eltenni nem lehet. Altalános vélemény sze- 

rint „a cukor segit konzerválni" s „minél több a cukor 

a oefőttben, annál tovább tart". 

Ez a felfogás nem egészen helytálló. 

Tény, hogy a cukor hozzáadásával a befőttet kevés- 

be fenyegeti a penészedés veszélye, de ez korántsem 

Cukortartalmu tápanyagok (gyümölcs, gyü- 
möleslé) természetes romlását az élesztő és penész- 
gombák sokasága okozza. Jele: az erjedés vagy a pe- 
nészesedés. Ezek az apró szemmel nem látható gom- 
bák a gyümölcsökben rejlő. természetadta cukorból 
élnek Hozzáadott cukorpótlék nemcsak hogy nem 
kénes az erijedést illetve a penészgombák rombolását 
megakadályozni. hanem 

növelt a berlási lehetőségeket, 
"sen természe es édasséeben szegény levekhen. 
a az eriedésfől homlástól meg alkaviulk mantani 

bafőtünkaet. ugy észszerüen annak előidézőit kell ki- 
ra nadie nam a culkarnátlál: hanam a he- 

egvezával a magas hőfok 

lás) A evümölrsöt men esitani kal! a bomlás 
l a vimálaslaveket nasztörizálni kell. 

Ha tisztán eukorral 
akarunk gyümölcsöket „a romlástól megóvni", ahhoz 
szükséges, hogy annyi cukrot tegyünk hozzá, hogy az 
a gyümölcsrészt sulyban felülmulja. Cukorba-gyü- 
mölcs (dulcsásza) és szörpök készitésénél tehát min- 

denkor annyi cukor veendő, mint a gyümölcs, illetve a 

lé sulya, ugy hogy tekintetbe véve a gyümölcs termé- 
szetadta édességét és a befőzést - a cukorrész (su- 
lya) ötven százaléknál több lesz. 

szörp helyett inkább mustot 
készitsünk 

Ne tévesszük össze a gyümölcslevet (mustot) a 

gyü ocsszörppel. A musc a gyümölcs összes folyé- 
kony részeiből áll, viszont a (cukorral befőtt) szörp 

ccsak negyven százalék tényleges gyümölcslevet tar- 
talmaz és 

elfogyasztásakor hatszorosan higitják. 
Igy azután 1 liter (egy jó pohár!) bogyó szörpben 
25 svam gyümölcsérték van, mig ugyanannyi ermé- 

szetes (tiszta) gyümölcslé (must) 330 gran! gyüz 
möles levének felel meg. Magátólértedődő tehát, hogy 
a must értékesebb az egészség szempontjából, 

mint a szörp. 

A belőtt 
attóssága - mint fentebb láttuk, - nem a cukor 
hozzaadásával, hanem a gondos sterilizálástól függ. És 
ha eppen rendelkezésünkre áll a cukor a befőtt vagy 
rteleslé készitésénél, ugy annak belekeverése csak 

izesités végett történik, 
gyümöles egészben való eltevésénél pedig azért 

a cukor „átjárja", (behuzza magát abba). Min- 
bb, ha a befő tbe, készitésénél csak nagyon ke- 
krot teszünk, a gyümölcslébe pediz semmeny- 
m. Elfogyasztásakor majd mindenki 
ját izlése szerint (és cnkorkészletéhez 

mérten!) édesitse! 

Gyümölestevekné 
ltalában megtakaritható természe es ki- 

litő. és által, olyképpen, hogy tulsavanyu levez 
készitésük alkalmával, vagy élvezetüknél 

s levekkel keverünk össze, 
mö leslevek legjobban gőzölési eljárással ké- ők 

A yümölecsíiz (lekvár) 
i eláll cukor nélkül, ha jól s erilizáltuk, 

all-almas vitás -Ázölés 

( 

lég- 

HÁAZTARTÁS 
Befőzés cukor nélkűl 

Miért romlik meg a befőtt? 

jelenti azt hogy cukor nélkül nem lehet eltenni - 
évekre is! - gyümölcsöt, gyümölcsizt (lekvárt) vagy 
gyümölcslevet. 

Lépten-nyomon halljuk a z körében: 
takarékoskodnom kell a cukorral, tehát. az idén 
nem teszek el csak néhány üveg befőt et. 

Ellenemondunk ennek és ajánljuk: 
-Asszonyom! Tegyen el minél több gyümölcsöt 

télire. cukor nélkül, annyit amennyit csak tehet, 
amennyire csak módot nyujt. = családi költségve- 
tése. 

Hogyan? 

Alább erről lesz szó, Mindenekelőt- jőjjünk azon- 
ban tisztába a befőtt romlásának okával és megtar- 
tásának feltételeivel. 

A cukor nélküli befőzésnek takarékossági 
szempontok mellett - megvan az az 
gyümölcs eredeti izét megtartja. 

Befőzéshez friss gyümölcsöt hasz náljunk. A má 
régen szedet", sok levegőnek kitett, vagy már y 
nyadt gyümölcsön sok a ráragadt erjedési csira és 
penészgomba. 

. 

Befőttnek tuléret gyümölcs nem való. A g vimőlk 
csöt tisztitás után 

sokkal szorosabban rakjuk üvegbe, mint ami- 
kor sziruppal tesszük el. 

Felforralt, kihütöte vizet öntünk reá. Az üveget lezár- 
juk és a gyümölcs és az üveg nagyságához mérten 25 
30 percig gőzöljük. Három nap mulva a gőzölést 
(sterilizálást) megismételjük, de csak nyolc pereig. 
Aggályos háziasszonyok kis késhegynyi szalicilt szok- 
tak a fövő vizbe belekeverni, de ez felesleges, ha a 
gőzölést gondosan végrehajtottuk. Az ily módon való 
eltevésre még a kényes természetü kerti eper is igen 
alkalmas. 

Milyen üvegbe?... 
Fontos, hogy jól záródó, kapcsos üveget hasz- 

náljunk. (A „patent" üvegnek ez a helyes, magyaros 

n m mmmn m numi 

előnye is, hogy a 

felel, de vegyük kétszeresen s mielőtt egymásra rak- 
juk, a (kivágott) ké: papirdarabot áztassuk jól, sza- 
licilos vizben (Fél liter vizhez ö; dekagram szalicil 
kell). Az üveg száját, peremét, valamint lejiebb, 
ahol a hártyapapirt spárgával lljketjük - aján 
latos 

méheviasszal bekenni. 
A szalicilos hártyapapir hézagjaiba került gombák 
igy elpusztulnak a viasz pedig biz ositja a hártya- 
papir szoros tapadását az üveghez. 

Az alábbiakban néhány cukor-nélküli befőzési re- 
ceptet közlünk. (Hasonló, bevált recepteket asz- 
szonyolvasóinktól szivesen veszünk és közlünk Kér. 
jük azonban a Faküldőket, hogy pontos elmiket is 
jelezzék). 

I 

Cseresznye és megcgy eltevése tészték 
töltésére 

Cseresznyét, meggyet, külön külön, vagy akár 
vegyesen is, ha megmos uk, száraitól és magvaitó 
mégfosztottuk, szélesszáju kisebb üvegbe jó szorosan 
beletesszük, légmentesen lezárjuk. Készer gőzöljük 
zelső napon husz percig, második nap tiz percig 
Pokrócokba betekarva, lassan hagyjuk kihülni. 

Meggymártásnak vagy cseresznyelevesnek ir 
felhasználhatjuk. 

Eper - málnalé cukor néköl 
Érett, egészséges gyümölcsöt, miután megmos 

tuk és megtisztitottuk, fatörővel vagy porcellánkanál. 
lal jól összezuzzuk és bő vizben, hogy jól ellepje, pép- 
pé főzzük, aztán szürőzsákba öntve vagy ruhán ke- 
resztül sajtolás nélkül átszürjük. A lecsepegett levet 
tiszta, száraz palackokba lefejtjük, bedugaszoljuk, 
zsineggel lekötözzük és 35 percig, mint a befőtteket 
gőzöljük. Az üvegek száját olvasztott szurokba márt 
juk, vagy pecsétviasszal légmentesi"jük. 

Fagylal: készitéséhez is alkalmas Pinceben vagy 
más hüvös helyen őrzendő. 

a II. 

Szilva saját levében, gombócnak 
és pecsenye mellé 

Szép hamvas magvaváló szilvát szin én leöblit 

jük, 2 literes üvegbe tesszük, egyujjnyi vizet öntünk 

reá, tetejére fél, csapott kávéskanál szalicilt teszünk 

kétszeres hártyapapirral lekötjük és 20-25 perci 

gőzöljük, óva.osan, nehogy a szilva megrepedjen. 
elnevezése!). Kapcsos i üveg hiján hártyapapir is meg- 

Előfordul, hogy a befőttesüvegekben leapad a lé, 
ennek sokféle oka lehet, de segithetünk rajta, ugy, l 
hogy az üveget felnyitjuk, a leapadt lé helyébe sziru- g 
pot töltünk és az üveget lekötve ujra gondosan ki 
gőzöljük. 

A kismér ékben kénezett gyümölcsök nem ártal- 
masak, különösen nem, ha jól ki lesznek áztatva a ké- 
nezes után, de 

fölösleges kénezni, 

szép fehér marad a gyümölcs akkor is, ha timsós 
vizben ázootjuk. 

Lekvárokat és dzsemeket, ha tehetjük, csakis 
cseréplábasban készitsük, fényesebb és jobb izü lesz a 
lekvár vagy a dzsem. 

A főzési és kigőzölési időt a dzsemeknél, 
lekvároknál és befő: tteknél mindig a forrás- 

tól kell számitanii 

Befőzésnél ha üm vagy borecetet 

vedü mez 

Egyéb befőzési tanácsok 

sitésére használták fel. 

( 

használunk. 
Befőzéseknél a cukrot mézzel is pótolhatjuk. Ré 

gebben a mézet csakis gyümölcsök eltevésére és éd 

Méz - szirup helyett 

2 kgr. mézet 8 deci vizzel felhigitunk. Habüsti 
adunk 5 tojásfehérjét és 1 deci vizet, habverővel ha. 
bosra felverjük, aztán folytonos kavarás közben hoz 

záadjuk a felhigitott mézet. A mézet hibátlan zománz 

cu lábosba öntjük, fakanállal gyakran megkeve 

hogy a fehérje le ne szálljon a lábas fenekére, 

hely lapján lassan felforraljuk. Ha a méz már jól 

forrósodott, kivesszük belőle a fakanalat és ha forr- 
ni ez az elenyt a tüzhely szélére huzzuk és nrdt 

nyiot tetővel 

esen elzértuk és hüvös helyen tartjuk. 
. 

Ma, szerdán Előadások 5 z 30 és 930 kor. 
A francia f Imgyártás a kotása. Kacagiató vigjáték 

A főszerepben E vira Popcseu Ma cei Va lée, Raymund Cord: 5. 
ONC és [FA hei iradóale ulabbes ményekkel Ked ezmény s nyári he yá 

.......................... 
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nös gondot forditanak a cukorrépatermelésre, Bár 

szántás a mezőgazdaásági kamarák traktoraival és a 
Iokosok ekéivel történik. Sikságon a legelők negyven 

kedett, tehát 25 százalékos emelkedést ért el. Jöbbő
l a 

előző évben 1.450) millió mázsa, Görögországra 
pedig 

1 000 (992) millió métermázsa esett. A tuniszi tarm
és 

250 (300), az algiri 880 (85) mázsát ett ki, a ma- 

sikerül is a 

ii. Pandrea (UAB), 3000 m sikfutás:
 

UDR szerezte meg 

A cukornak az emberi táplálkozás, a takarmány. 
dálkodás, sőt az ipar szempontjából is egyaránt 
ndóan emelkedő jelentősége a háborus helyzettel 

aröltve oda vezetett, hogy az európai államok külö- 

egyes országokban az időjárási helyzet vagy harci 
selekmények miatt a cukorrépatermelés hanyatlott, 

KÖZGAZDASÁG s 
Emelkedik Európa cukortermelése 

egészében véve a tizenkét legfontosabb európai cu- 
korrépatermelő országban a termelés mégis emelke- 
dett és az 1940. évi 1.664 millió tonnával szemben a 

mult évben elérte az 1.865 millió tonnát. Az idei ara- 
tási évre német körökben a cukorrépaültetések meg- 
kezdésének elkésése ellenére az európai cukorterme 
lés további emelkedésével számolnak. (MN). 

rTakarmánynövények termesztése. A földművelés- 
yi minisz erium elrendelte, hogy készitsék elő a 

legelőknek takarmánynövényekkel való bevetését. A 

zázaléka bevethető takarmánynövényekkel. 
Európa faolajtermelése. A római nemzetközi me- 

őgazdasági intézet számitásai szerint Európa faolaj- 

termelése 1941/42-ben az előző évvel szemben 6.463 

millió métermázsáról 7.992 millió mé ermázsára emel- 

ermésből egyedül Spanyolországra 3.176 (az előző 

7ben 2.841) millió mázsa, Olaszországra 2.000 (az 

Szénkéneg gazdák részére. A földmüvelésügyi 
miniszterium közli, hogy azok a gazdák, akik borsó- 

termesz éssel foglalkoznak, iratkozzanak be a nelyi 
szindikátusoknál a szénkéneg beszerzése érdekében. 
A szénkéneg ára száz kilógramos hordókban kiló- 

gramonkint 112 lei és kimérve 125 lei. A kiosztást a 

szindikátusok vagy mezőgazdasági kamarák végzik. 

Hatácidű noptó 
JULIUS 5: 

Bőrcserző üzemek a községi előljáróságnál, vá- 

rokkói viszont változatlanul 1.500 maradt. 

géhidak a katonai és polgári ellátási államtitkárság 

termelési osztályánál tartoznak jelentést tenni
 az elő. 

ző havi bőrmennyiségről. 

a 
. 

A Chinezul-CAMT Aradon teljesen átállitott 
csapattal játszott és szép játék után döntetlenül vég- 

zett a kupában elszenvedett vereségéért visszavágni 

szandékozó Gloriával szemben, amely pedig már há- 
rom sóllat is vezetett. 

vezetést a Gloria szerezte meg a második 

percben Vladjmirescu révén amit a 25. percben 

Wilhelm egyenlitett, de a félidő utolsó percében 

ugyancsak Vladimirescu ismét a CGloriát juttatta 

előnyhöz. 
Szünet után már az első percben Huzur növeli a 

Ciloria előnyét, de öt perc mulva Losoncz 3:2-re ál- 

htja az eredményt. Most a Gloria rohamoz ismét és 

11. percben Mereea, majd a 16. pereben 

Giura révén három gól előnyre szert ten
nie. Ez azon- 

bun a Chinezul-CAMT számára nem volt 
tul nagy 

feladat, mert a 25. percben Kutterer, a 29. percben 

ESEMÉNYEK 
zép mérkőzéseket látolt az meadi közönsét 

Gloria-Chinezu-CAMI E
:5 (Z: 1) 

Losoncz és a 31. percben Koch szebbnél-szebb góljai- 

val kiegyenltett. Ezután nagy küzdelem indult meg 

a győztes gólért. amjt azonban egyik csapat sem tu- 

dett elérni. 
A két csapat összeállitása ez volt: 
Gloria: Lázar-Giura, Novak-zZabb, Dvorzsák, 

Costea-Igna, Huzur, Mercea Pop, Vladimirescu. 

Chinezul:CAMT: Borsitzky -Androvits, Stejn- 

bach -Ferenczy, Kutterer. Cheveresan--Széles, 
Hal- 

nemann, Koch, Losoncz, Wilhelm. 

CRISANA-OFR-UNIVERSITATEA 2:1 (2:0) 

Az Universitatea csapata vereséget szenvedett a 

CrisanazCFR együttesétől. 
A Crisana már az első félidőben bebiztositotta 

győzelmét Popa és Eirgheu góljaival. Az U a máso- 

aik félidő első percében javitott Dascai révén. 

A Resita-resicai atléták győzelme 

Resita-Resicán az UDR atlétái a Bras
ov-brassói 

UAB versenyzőivel mérték össze tudásuk
at. A ver- 

senyből a Résita-resicai atléták kerültek ki gy
őztesen. 

Az eredmények a következők: 100 m sikfutás: 1. 

Rosu (UDR) 11.5 mp., 200 m sikfutás: 1. ROsu 

s44 mp. 400 m sikfutás: 1. Moarcas (UAB) 549, 

800 m sikfutás: i. Surd UAB), 1500 m sikfutás: 
1. Micomban 

(UAB), 5000 m sikfutás: 1. Baboi (UAB), suly- 

dobás: 1. Coman (UAB) 12.60 m. Diszkoszveté
s: 1. 

Coman (UAB) 38.17 m. Gerelyvetés: 1. Zamosca 

(UAB) 48.55 m. Kalapácsvetés: 
1. Toma (UDR) 

41i.56 m, uj ifjusági csucseredmény. Távolugrás: 1. 

Rosu Emil 6.04 m. Hármasugrás: 1. Ruja (UDR) 

1212 m. Magasugrás: Nistor (UAB) 17
0 cm. Rudug- 
m váltó: 1. 

rás: 1. Gáspár (UDR) 270 em, 4x100 

UDR 48 mp. 4x400 m: 1. UAB 3:50.4. A
 győzelmet az 

116 ponttal, a 104 pontot gyüjtött 

CAB előtt.t.t. 

METALOSPORT-UL 3:2 (2:2)2 
AMetalosport- Jiul közötti mérkőzést a Metalo- 

sport nyerte meg erős küzdelem után. A győ
ztes csa- 

pat góljait Polgár (2) és Teius szerezték, mig a 

Jiul számára Filip és Siclovan voltak eredménye
sek. 

TOVABBI MAGYAR ATLETIKAI 
EREDMENYEK 

Hétfőn folytatták a vasárnap megkezdett atléti- 
versenyt. Ime néhány eredmény: 200 m: Soly- 

6. sulylökés: Németh 14.46, magasugrá:: 

8 (az ifjusági versenyben v. Szombati 

850m 

VAG összeroppant és a Ferencváros mindvégig ur
al 

ancsak 178 em-t ugrott), diszkoszve és: Horváta 

A Ferencvaros 
a Magyar-Kupa megnyerésével 

karpótolta magát 
FERENOVÁROS-DIMAVAG 6:2 (2:0) 

Ferencvaáros: Csikós - Tátrai, Lázár - Sárosi 
III, Polgár, Nagy II - Lukács, Füstös, Jakab; Kiss; 
Kiszely. 

DIMAVAG: Gáspár - Soós, Felföldi - v, Bohus, 
Turán, Barta - Füzér. Mészáros, Kertész, Fazekas, 
Turbéki. 

A Magyar.Kupa döntő mérkőzését 20.000 főnyi 
nézősereg előtt tarto ták annak ellenére, hogy a nagy 
meglepe éest keltő DIMAVAG jóvoltából nem a várt 
Ferencváros -Ujpest döntő volt. Ezen a mérkőzesen 
is egy ideig ugy látszot:, hogy a DIMAVAG ujabb 
meglepetést okoz, mert a Ferencváros 2:0.ás előnyét 
behozta, de azután elkészült erejével és a zöld-fehérek 
ilyen nagy győzelemmel kárpó olhatták magukat a 
bajnokságban elért közepes helyezésükér:. 

Az első félidő nyolcadik percéig a Ferencváros 
Kiszely és Jakab góljaival 2:0.ra vezetett, de ekkor a 

DIMÁVAG is megemberelte magát és a második fél- 

időben Turbéki, majd a 16. percben Fazekas góljaival 

kegyenlitett. Áz egyenlitésnek azonban nem sokáig 

örülhetett a diósgyőri csapat, mer ! é. perc mulva 

Lukáes ujra megszerezte a vezetést Ekkor a DIMA- 

va a mérközést további három góllal tetézte győzel- 

amelyet ünnepélyes keretek között nyujtottak át a 

volt sokszoros bajnokcsapatnak. Az amatőr csapat
ok 

számára kür Corinthian-dijat a DIMAVAG kapta, 

Jóhortakar? 
Kérjen HANGYA BOR vagy keresse 

el a 

Hangya sSzüvetkezetek 
borpincéjét, Arad, 
Strada And. Muresan 7-9 szám 

A magyar kupát tehá a Ferencváros nyerte, 

Főpince, Hangya, Aiucd 

Három o1asz győzelem a budapesii 
: 

evezősverseny második napján 
A nemzetek közötti evezős verseny második nap- 
ján az olaszok minden számban győztek, mig a ma- 
gyarok mindenütt a második helyet foglalták el a 
németek előtt. 

A kormányos négyesben az olasz hajó több hosz- 
szal fölényes győzelmet aratott, a külön versenyt vi- 
vó magyar válogatott és a harmadiknak befutó Hun: 
gária, valamint a negyedik Berliner Ruderclub előtt, 

Az egyesben már nem volt ilyen fölényes a győ. 
zelem, mert Romolo Catasta mindössze egy negyed 
hosszal győzte le Sándor Istvánt, aki pedig már a 
négyesben is szerepelt. Itt harmadik Lindenfeld lett. 

A harmadik számban az olasz hajó félhosszal 
győzött a magyar és az öt hosszal lemaradó bécsi ha- 
jó előtt. 

SZERDA, JULIUS 1 

Eucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 11.30 Kato 
nai rádióposta. 12.80 Hanglemezek. 12.50 Katonaóra. 
13.50 Német nyelvü hirek. 14 Rádióhiradó. 14.20 

Hanglemezek. 14.30 Sebesültek órája. 18 Ifjusági óra, 
19 Hanglemezek, 19.15 A rádió énekkarának rang 
versenye. 19.80 Német nyelvü hirek. 20 Rádtóhiradó. 
20.10 Hanglemezek. 20.35 Tánczene. 20.40 Előadas. 21 

Németország órája. 21.45 Finn dalok. 22.20 Zenekari 
hármas hangversenye. 22.50 Hanglemezek. 

Budapest I: 6.40 Torna, 7 Hirek, utána hangle. 
mezek. 10 Hirek. 10.15 Operettrészletek. 11.20 Zon. 
gorajáték. 11.40 Két elbeszélés felolvasása. 12.10 Sz4- 
jonzene. Közben 12.40 Hirek. 18.30 Bajtársi szolgálat, 
i4 Katonazene. 14.80 Hirek. 15.20 Cigányzene. 16.1 
Felolvasás. 16.45 Hirek. 17.15 Hanglemezek. 17.30 
Hangfelvétel. 17.50 Jazz-band. 18.05 Felolvasás. 18.20 
Katonamüsor. 10 Hirek. 19.20 Magyar nóták. 20 
Külügyi negyedóra. 20.25 Zenekari hangverseny 

20.50 Felolvasás. 21 Tánczene. 21.40 Hirek. 22 0 

fáne Üzen az otthon. 23 Idegennyelvü hirek. 28.25 
zene. 23.50 Felolvasás. 24 Hirek. 

Budapest II: 18.80 Szórakoztató zene. 19.20 Fel 
olvasás. 18.35 Orgonajáték 20 Hirek. 20.10 N 
nősnégyes hangversenye. 22 Zenekari hangyerse 13 

csUTöRTök, JULIUSz 
Bucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 11 

nai rádióposta. 12.30 A rádiózenekar hangvers 

18 Hanglemezek. 18.50 Német nyelvü hirek. 14 R 

hiradó. 14.20 Hanglemezek. 14.30 Sebesült 

18 Nők negyedórája, 18.20 Zene. 18.50 Nagy 

hanglemezeiből. 19.15 Zongorajáték. 19.50 N 

nyelvü hirek. 20 Rádióhiradó. 20.10 Hanglemezek. 

20.35 Tarka zene, 20.40 Felolvasás. 21 szimfo ikus 

hangverseny. 22 Hirek, sport. 22.20 Hanglemez 

Kávéházi zene. 

Eudapest I: 6.40 Torna. 7 Hirek, utána 
mezek. 10 Hirek. 10.15 Szórakoztató hang 

10.40 Közveti és az ujvidéki piacról. 0 
közvetités. 12.10 Közvetités az ujvidéki 
12.40 Hirek. 12.50 Szalonzene. 13.30 Ba 
lat 14 Közvetités. 14.30 Hirek. 15.20 Har 

15.50 Előadás. 16.30 Katonazene. 16.45 Hi 
Felolvasás. 18.40 Dalárda éneke. 19 Hirek. 
olvasás. 19.45 Zene és irodalmi est közv 
Hirek 22.15 Uzen az otthon. 28 Idegenr 
283.25 Zenekari hangverseny. 24 Hir 

Budapeet IT: 18.20 Ruszin hallgatóknak. 18.4 
Tánczene. 19.10 Zenekari hangv y. 20 Hi 

mig a harmadik helyre a SalBTCA legyőző Uinest
 ke- 

20.10 Felolvasás. 22.15 Könnyü z 
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A rirnisonarai városi mozik műsora E uások uezdele s, 7, 9-kor. Uasár- és űnnapnap d. e. 11 és d. u. 3-kor Is 
ADrr e.s. HA 8 A ze 

őszerepben Franciska Kinz, Hansi 
Attila Hörbiger 

Drámai erejü film a „hegyek őrzőinek" életéből 

A hegyek alján 
Knoteck és 

Vidám szerelmi történet 

e 

Hiuság 
Főszerepben Hannelore Schroth és Rolf Moebius 

A hindu sizemlék 
Főszerepben La Jana, Theo Lingen és Gustav 

APo e. 
A szenzációk filmje 

Diessi nagyszerü filmje 

Apróhirdetések 
FIGYELMEZIETÉS Az apróhirdeté- 
sek dija előre fizetendő. Gyak- 
ran előfordul hogy hirdetőink távbe- 
szélon adjak fel apróhirdetéseiket. Te- 
kintettel arra, hogy ilyen esetekben az 
avpréhirdetések számlázása és a hirdeté- 
si dij beszedése munkatöbblettel jár, a 
pénzbeszedő alkalmazása révén költ- 
sáégtöbblettel is jár, a nem a feladás al- 
kalmával fizetett apróhirdetések dija a 
rendes dij kétszerese. 

m 

piszABAS. Alláskeresés rovatban tiz 
szóig tizense lei, minden további szó 
kettő lei. Minden más rovatban tizenöt 
szóig harminc lei, minden további szó 
három lei. Vastagabb betüvel a dij két- 
szerese. Jeligés és Cim a kiadóban 
lelzésü hirdetéseknél tiz lei pótdij fize- 
tendő. Üzleti hirdetések csak keretes 
Fude ként vehetők fel. 

1 
Allást keres 

3 .nyugdijas férfi elhelyezkedne 
hozzáilló otthonba. Mezei munkát érti, 
vidékre is megy. Ajánlatokat Nyugodt 

ootthon jeligére a Timjsoara-temesvári 
kiadóba kér. (1717) 

A Tempo bizományi üzle Arad (Fischet 
Eliz-palota) ajánl: keleti és belfölái 
szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 
irógépeket, E lószoba-, ehédlő- és sza 
onbutorokat, csillárokas festményeket 
tekamiéket, kasszákat, egyes butorokat 
Porcellánok és disztárgyak nagy vá 

eljes lakásberendezéseket, modern és 
antik butort, szőnyegeket, ezüstöt, var 
rőgépet, nemes porcellánt. Zálogréd1 
láját meghosszabbitjuk Futárunk he 
tenként kétszer megy Timisoarara. 
dempo, Araa (Fischer Eliz-palota.) Te- 
jefon: 19-75. (4028) 

oeüio, aloszosan, ahaolsolhnait szek 

fény, matracok, ottománok, Thonet-szé 

kek, varrógépek, konyhabutorok, egyes 
ágyak, szekrények, kombinált szekré 
nyek olcsón, kasszák és irodaperende 
zések stb. olcsón kapbhatók Elidariunál, 
Timisoara IV. kerület Küttl-tér 2, az ud- 
varban. Megvételre keresink sürgő- 
sen teljes lakásberendezéseket, szőnye 
geket,. varrógépeket s:b. Magas árat - 
zetünk. (3612) 

lasztékban. Veszünk megbizóink részér 

Világitófesték, kék, zöld és lla szinek- 
ben eladó. Albert Edmund, Lonea via 
Petroseni, jud. Hunedoara. (3665) 

dégszekrény kerti gummilocsoló, fürdő- 
kád, üstház-üsttel, permetező, modern 
konyhabutor eladó. Timisoara Temes- 
vár, IV., Fröblzutca 36. szám, II. emelet. 
ajtó 25. (3666) 

Irodai makulaturát és rézi ujságokat 
veszek. Levelezőlaphivásra házhoz me- 
gyek. Gaber, TimisoarazTemesvár, II.. 
E. Teodoriu-utca 10. szám. (1716) 

a Timisoara-temesvári kiadóba kérek. 
(3667) 

Megvételre keresünk hordókat és káda- 
kat Kandia S. p. A. bonbongyár. Timi 
soara Temesvár IV., I. Vacareseu-utca 
5 szám. (3664) 

Sötétkék modern gyermekkocsit keresek 
megvételre. Ajánlatokat ármegjelöléssel 
Sötétkék jeligére a Timjsoaraetemes- 
vári kiad (5171) 

Traktorokat, cséplőgépeket motorokat 

és hengerszekek minden nagyságban 
veszünk. Industria de masin, Banatea- 

na, Timisoara Temesvár, II, Cogalmni- 
ceanuzutca 8. szám. (3688) 

Azala zás 

Mübutor asztalosinas felvétetik. Scniek, 
Timiseara lemesvár IV., Bratianu- 
utca 12. szám. 1688) 

Vidéki gyógyszertár vezetésére gond- 
nokot keresek. Ajánlatokat Reclama 
hirdetőbe, Elminescuutca 8. (2896) 

Feles gyermekbiciklit keresek, csak jó 
állapotban. Fratelia, VI. utca 37. szám, 
az üzletben. (1684) 

Columbia patefon. egészen ujnak mond- 
ható, modern önleállitó készülék, vala- 
mint különféle jó, müvész, tánc, stb. le- 
mezek eladók. Megtekinthető 1-4 és 
6-8 óra között. Timisoara Temesvár, 

iadóba kérek. 

Gázbidont keresek megvételre. Cimeket É 

szám, I. emelet. l711) 

Vidéki gyógynövénynyüjök! Készle 

Köszönetnyilvánitás. 
Mindazon rokonainknak és ba- 

rátainknak, akik hön szeretett 
halottunk 

Úuv. Bakonyi árat:ne 
végtisztességén mez lentek, ko- 
szorujkkal és részvétnyilatkoza- 
taikkal szomoruságiuat enyhi 
teni igyekeztek ezdt n mond 
hálás köszönetet 

agyászolé 

Poloskairtást garanciával! 
lyai, Timisoara III. 
Tisa 95. ajtó 

ton-boy. 

vállalok. Tá- 
, Buülev. Eroilor dela 

12. Telefon 25 56. Pinker- 

Kitünő házikoszt kapható, házban és 
házon kivül, mérsékelt áron. Tjmisoara- 
Temesvár I, Eugen de Savoya utca 16. 

teik átvétele végett je eszék a mennyi- 

Turtós hunllána 
a legujabb mószer 
szerint olaijal tfőzve 

fodrász Tmisoara 
II, Traian-tér és Str. Stelan 
cel Mare sarok. 1-2.3.6 os 
villamos megállójánál :: 

Különféle 
II. Balas-utca 18. szám, ajtó 2. (1714) 

Vidéki orvos keres kisebb háztartáshoz 
családj házba, intelligens házvezetőnőt, 

aki a háztartás minden ágában jártas. 
Ajánlatokat „Kertes ház" jeligére a Ti- 
miscaratemesvári kiadóba kér. (3661) 

Tólfőző mindenest keres Kónya, Arad, 
Avram Iancuetér 21. (2917) 

Kifutót felveszek Tejcsarnok, Arad 
Mocioni utca 21. (2910) 

Lakás ] 

Nyugdijas idősebb házaspár, kj a vidéki 
életet kedveli, 3-4-szobás lakást kap- 
hat. esetleg butorozva. Cim a Timisoara- 
temesvári kiadóban. (1712) 

Különbejáratu udvari szoba üresen 
kiadó Timisoara-Temesvár, IV., Vasile 
Lupu-utca 19. szám. 1715) 

bejáratu szoha azonnalra kiadó 

M. Averescu (volt Calea Banatu 

.szám. EÉrtekezni d. e. 10 órától 
(2918) 

bejáratu üres szopa jó helyen k;- 
adó Cim: Reclama hirdetőben, Arad, 
Er (2912) 

át megosztja inteligens zsidó nő- 
Cim: Reclam hi-detőben, Arad 
meseu utca 8. szám. (2913" 

drb. va üziöredőny, egyik 
a másik 3.5is5ös jó al- 
rad, Seminarului-utca 3. 

(2915) 

Zongora, fekete bécsi gyártmányu el- 
adó. Arad, Eminescueutca 29, Braun- 

Nyakkendőket készit, fordit és javit 
Szüts, Timisoara Temesvár, I., Diacono- 

stein. (2919) vici Loga-ut 20, szám, ajtó 3. (1713) 

a keleti uttalan utakon 

- 

séget és a növény navet. Biró Pá! Arad 
losif Vulcan-utca 12. (2911) 

ELVESZETT 
Aradon junus 28-án d. e 11 óra táj 

pan a Doamna Balasa utca 149 számu háztól a Calvin utcában jevő Lidó étte 
Temmel szemközti dohánytőzsdéig ter 
jedő utvonlon fekete bőr villámzáras 
aprópénztárca. A pénzen kivül Jutka 1939 II. 7." felirásu ka kagyürü vol a 
tárcában. Mivel a gyürü emlék kérem a 
becsületes megtalálót, hogy illő jutalom 
ellenében adja le Doamna Balasa 149 
szám alatt. 

PALYAZATI HIRDETMENY 
A Pancota-pankotai róm. kat. iskol 

szék pályázatot hirdet az igazgató tani 
tót állás ideiglenes betöltésére Pályaz 
hatnak nem igazgatóképes és nyugdjjas 
tanitók is. Az iskola két tanerős. Fizeés 
az állami tabella szerint. Az ideiglenes 
akalmaztatás később véglegesitha5. 
Bizonyos körülmények között ez 
álás a kántorsággal is egybaköthet 
alábbi cimre: Of. Parohial rom 
Pálvázatok julius 15-ig benyujtandók: zZ 
fa slágositás: is kérni lehet. 
Pancota, jud. Arad, ahol részlet 

Szép akar lenni? 
Használion KLKA-féle fillomtelkréme 
Hiom-telszappant és liliompuder 

három szinben, Kapható kzátólaz 

Városi;. 
győgyszertárban 
a Fekete Sashoz" az Ara 

Szarvas épületében 

Timisoara I, Piata 1. C. Brati 

Igazolvány -lenykép; a)- 

ztrzreszzoa 

HIRDESSEN 

Sodetatea Nafionala mala de Editura si Arte a abacia Traiana" Timigoara. 


